

Letnice



Najednou se ozval z nebe hukot, jako když se přizene silný vítr, a naplnil celý dům, kde se zdržovali. A ukázaly se jim jazyky jako z ohně, rozdělily se a nad každým z nich se usadil jeden. Všichni byli naplněni Duchem svatým a začali mluvit cizími jazyky, jak jim Duch vnukal, aby promlouvali. (Sk 2,1-11)

Prosím Ducha svatého, aby ti zjevil Boží přítomnost, která je v tobě. Ano, tu, o které jsem mluvila. Když si přečteš evangelium podle svatého Jana, uvidíš, že náš Pán neustále klade důraz na jedno přikázání: „Zůstaňte ve mně, a já ve vás“ (J 15,4). A zde znovu narážíme na tu stejnou krásnou myšlenku, kterou jsem již naznačila v záhlaví svého dopisu, v němž zdůrazňuje: mluví o tom, že z nás učinil svůj příbytek. Stačí věřit jedinému: Bůh je zároveň Duch svatý a my se Jej dotýkáme svojí vírou. Mysli na to, že tvoje duše je chrámem Božím, jak říká svatý Pavel; v každé denní i noční době v tobě přebývají tři Božské osoby. (sv. Alžběta od Nejsvětější Trojice)

Je nemožné vysvětlit, jak moc nás Pán miluje. Tuto lásku můžeme poznat pouze skrze Ducha svatého a naše duše, zcela nepochopitelně, tuto lásku cítí. (svatý Silván z Athosu)

Dovol milosti svého křtu přinášet plody na cestě svatosti. Všechno nech otevřené Bohu a s tímto cílem se rozhodni pro Něho, vol Boha stále znovu. Neklesej na mysli, protože máš sílu Ducha svatého, která to umožňuje, a svatost je v zásadě plodem Ducha svatého v tvém životě (srov. Gal 5,22-23). (papež František)

Také ty potřebuješ pojmout celek svého života jako poslání. Zkus to nasloucháním Bohu v modlitbě a rozpoznáním znamení, která ti nabízí. Stále se ptej Ducha, co od tebe Ježíš očekává v jednotlivých chvílích tvého poslání. Dovol mu, aby v tobě vytvořil osobní tajemství odrážející Ježíše Krista v dnešním světě. Ať se ti shůry dostane možnosti rozpoznat, jaké Ježíšovo slovo či poselství chce Bůh sdělit světu tvým životem. Nechej se proměnit, obnovit Duchem, aby to bylo možné, a tvoje cenné poslání nezaniklo. Pán ho dovrší i uprostřed tvých omylů a negací, jen když neopustíš cestu lásky a zůstaneš otevřený jeho nadpřirozenému působení, které očišťuje a osvěcuje. (papež František)



Modlitební koutek

Sestup na nás, Duchu svatý, a utvoř si v našich srdcích příbytek. **Budiž veleben!**

Duchu svatý, jenž jsi s Otcem i Synem uctíván, nauč nás žít ve stálé přítomnosti Boží. **Budiž veleben!**

Duchu svatý, jenž sídlíš v srdci Božího Syna, nauč nás poznávat tě a milovat.

Budiž veleben!

Duchu svatý, nauč nás žít v odevzdanosti a nezdolné důvěře v Boha.

Budiž veleben!

Duchu svatý, zapal v našich srdcích oheň své lásky. **Budiž veleben!**

Duchu svatý, tajemná holubice, nauč nás chápat Písmo svaté. **Budiž veleben!**

Duchu svatý, nauč nás správně se modlit. **Budiž veleben!**

Žalm 103(104) (<https://vojtechkodet.cz/modlitby/k-duchu-svatemu/litanie-k-duchu-svatemu-ii>)

Před padesáti dny jsme slavili Velikonoce. V Markově evangeliu můžeme číst: *Konečně se zjevil i jedenácti apoštolům, když byli právě u stolu, a káral je pro jejich nevěru a tvrdost srdce, že nevěřili těm, kteří ho spatřili vzkříšeného. A řekl jim: „Jděte do celého světa a hlásejte evangelium všemu tvorstvu!“* (Mk 16,14-15) Když to člověk čte, napadá ho, jestli si Ježíš nevybral špatně... Vybral si lidi, kteří ho opustili, zapřeli, odmítli uvěřit, že je živý, vzkříšený... **Před deseti dny jsme slavili Nanebevstoupení Páně.** A Ježíš nám slíbil: *Ale až na vás sestoupí Duch svatý, dostanete moc a budete mými svědky v Jeruzalémě, v celém Judsku a Samařsku, ano až na konec země.* (Sk 1,8) Ježíš nás uklidňuje. Zná nás, je naším stvořitelem, ví, kdo jsme. Ví, že bez pomoci Ducha svatého bychom se nikdy nemohli stát svědky... **Dnes jsou Letnice.** Ježíš nám řekl, že Otec vždy dává Ducha svatého těm, kdo ho o něj prosí. (Lk 11,13) Devět dní jsme se připravovali modlitbami na přijetí Ducha svatého. Dnes nás Bůh žádá o skutek víry: **I když nic necítím, vím, Pane, že mě naplňuješ Duchem svatým, že mě činiš tvým svědkem, že mě posíláš hlásat radost evangelia. Bez tebe nemohu udělat nic, ale díky síle Ducha svatého mohu udělat cokoli.**





Najednou se ozval z nebe hukot, jako když se přizene silný vítr, a naplnil celý dům, kde se zdržovali. A ukázaly se jim jazyky jako z ohně, rozdělily se a nad každým z nich se usadil jeden. Všichni byli naplněni Duchem svatým. (Sk 2,1-11)

Loudalčin vtíp

Svatá Trojice se chystá na dovolenou. Otec, Syn a Duch svatý se sejdou, aby se smluvili, kam pojedou. Bůh Otec začne: „Chtěl bych jet do Svaté země, navštívit Jeruzalém.“ Ježíš namítne: „Ne, když jsem tam byl naposledy, tak to bylo trochu drsnější...“ Duch svatý se přihlásí a navrhne trochu zasněně: „Já bych tak rád jel do Vatikánu... Tam jsem totiž ještě nikdy nebyl...“









Modlitební koutek

Tady jsem, Pane, můj den Ti patří. Chci ho prožít s Tebou. Požehnaný jsi, Pane, na počátku tohoto dne. Požehnej těm, s nimiž se mám dnes setkat. Dej mi Ducha svatého, abych dělal to, co se Ti líbí. Dej mi Ducha svatého, abych žil ve Tvé lásce. Amen.



V Božím slově je často zmiňován Duch svatý. U každé citace z Písma (níže) najdete znak Ducha svatého, který je s touto citací spojen, a přiřadte k nim i činnost Ducha svatého. Tři související rámečky pak můžete vybarvit stejnou barvou.

<p>„Vítr vane, kam chce; slyšíš, jak hučí, ale nevíš, odkud přichází a kam jde.“ (J 3,8)</p>		<p>Duch svatý mnou hluboce prostupuje a naplňuje mne Bohem.</p>
<p>Ježíš jí odpověděl: „Každý, kdo se napije této vody, bude zase žíznit. Kdo se však napije vody, kterou mu já dám, nebude žíznit navěky, ale voda, kterou mu dám já, stane se v něm pramenem vody tryskající do života věčného.“ (J 4,13-14)</p>		<p>Stejně jako apoštoly, i nás Duch proměňuje a námi prostupuje. Naše srdce hoří láskou.</p>
<p>A ukázaly se jim jazyky jako z ohně, rozdělily se a nad každým z nich se usadil jeden. Všichni byli naplněni Duchem svatým. (Sk 2,3-4)</p>		<p>Duch svatý se dotýká našich srdcí, utěšuje nás a uzdravuje nás.</p>
<p>„Duch Páně je nade mnou, proto mě pomazal, poslal mě, abych přinesl chudým radostnou zvěst.“ (Lk 4,18)</p>		<p>Duch svatý uhasí naši žízeň a naplní nás Božím životem.</p>
<p>Jakmile ji Ježíš uviděl, zavolal ji k sobě a řekl jí: „Ženo, jsi zbavena své nemoci“; a vložil na ni ruce. Okamžitě se narovнала a velebila Boha. (Lk 13,12-13)</p>		<p>Duch svatý sestupuje na každého z nás, aby nám dal Boží pokoj.</p>
<p>Ježíš se dal od Jana v Jordáně pokřtít. Hned jak vystupoval z vody, spatřil, že se nebe rozevřelo a že se na něho snáší Duch jako holubice. (Mk 1,9-10)</p>		<p>Stejně jako u plachetnic vítr, Duch svatý nadouvá naše plachty, aby nás poháněl kupředu a vedl nás k Bohu.</p>

